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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet Şimşek tarafından

Anayasa’nm 98’inci ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü’nün 96’ncı maddeleri

uyannca yazılı olarak cevaplanmasını arz ederim. 19.06.2026

Saygılanmla.

Süreyya öneş Derici
Muğla Milletvekili

Muğla’nın Datça ilçesine bağlı Emecik Mahallesi smırlan içerisinde yer alan ve özelleştirme

kapsam ve programına alman taşınmazlara ilişkin karar, bölge halkı tarafından yakından takip

edilmekte ve kamuoyunda çeşitli soru işaretlerine neden olmaktadır. Datça, sahip olduğu

doğal, kültürel ve ekolojik değerler nedeniyle yalnızca Muğla’nın değil, ülkemizin de

korunması gereken önemli bölgelerinden biridir.

Kamu mülkiyetindeki taşmmazlann özelleştirilmesine ilişkin süreçlerin şeffaf, hesap verebilir

ve kamu yarannı esas alan bir yaklaşımla 5dirütülmesi büyük önem taşımaktadır. Özellikle

kıyı alanlan, doğal sit bölgeleri ve yerel yaşam üzerinde etkisi olabilecek taşınmazlar

bakımından ilgili kurumlann, yerel yönetimlerin ve bölgede yaşayan vatandaşlanmızm

görüşlerinin alınması, olası çevresel ve yaşamsal etkilerin kamuoyuyla paylaşılması

gerekmektedir.

Bu kapsamda aşağıdaki soruların yanıtlanması kamuoyu ve bölgede yaşayan

vatandaşlanmızm bilgilendirilmesi açısından büyük önem arz etmektedir.

1. Muğla ili Datça ilçesi Emecik Mahallesi’nde özelleştirme kapsam ve programına

alman taşmmazlann toplam yüzölçümü ne kadardır? Söz konusu taşmmazlarm ada-

parsel bilgileri, yüzölçümleri, mevcut nitelikleri ve hâlihazırdaki kullanım durumlan

nelerdir?

2. Bahsekonu taşmmazlann özelleştirme kapsam ve programına alınmasına esas teşkil

eden ekonomik, mali ve idari gerekçeler nelerdir?

3. Özelleştirme kapsamına alman taşmmazlarm bulunduğu alanlarda doğal sit, arkeolojik

sit, koruma statüsü, kıyı alanı veya çevresel açıdan hassas kabul edilen bölgeler



♦

bulunmakta mıdır? Bulunuyorsa bunlara ilişkin hangi koruma tedbirleri

öngörülmektedir?

4. Bakanlığmız tarafından söz konusu özelleştirme kararmm Datça’nın doğal yapısı,

yerel yaşamı, çevresel sürdürülebilirliği ve bölgesel kalkınması üzerindeki olası

etkilerine ilişkin herhangi bir etki analizi yapılmış mıdır? Yapılmış ise sonuçlan

nelerdir?

5. Özelleştirme karan alınmadan önce Datça Belediyesi, Muğla Büyükşehir Belediyesi,

ilgili kamu kurum ve kuruluşlan, meslek odalan, çevre örgütleri ve bölgede yaşayayan

vatandaşlarımızın görüşlerine başvurulmuş mudur?


